

СОСТАВЫ КОМАНД

«Сатурн» (Рыбинск)

2 : 1

«Металлург» (Череповец)

Ст. тренер—м. с. А. Гришин

Тренер—м. с. А. Загрецкий

1. Б. Ромашкин

2. В. Соколов

3. Л. Родин м. с.

4. В. Михайловский

5. В. Костяков *-41 мин.*

6. Ю. Мешков

7. Г. Петров

8. А. Дворцов

9. В. Малышев *-12 мин.*

10. А. Соловей

11. Н. Екимов

Тренер — В. А. Алексанов

1. А. Воробьев *Нерушев*

2. В. Савичев

3. А. Петров м. с.

4. Н. Маслов

5. Р. Лапшин

6. В. Рысев

7. В. Неробов

8. В. Фомин *-21 мин.*

9. В. Кондрашкин м. с.

10. А. Филиппов

11. Е. Стеблевец

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радио.

О предстоящем чемпионате мира по футболу

Строго определены даты проведения очередного чемпионата мира по футболу. Первый матч будет проведен 31 мая 1970 года, финал — 21 июня 1970 года. Определено и начало встреч — в 16 часов по местному времени, а в воскресные дни — в 12 часов. Таким образом, мексиканцы не прислушались к просьбам европейцев, ибо подобное начало вынуждает участников выступать в жару, в разгар солнцепека. Мексиканцы свой отказ перенести матчи на вечернее время объясняют сложностью телепортажа в Европу.

Имеется также проект распределения команд по группам. Мексиканцы считают, что их сборная, чемпион мира — Англия, финалист последнего чемпионата мира — ФРГ и чемпион Европы — Италия не должны попасть в одну группу. Мексиканцы разработали такой вариант:

Группа А. Мексика — в Мехико (2240 метров над уровнем моря).

Группа Б. Англия — в Гвадалахаре (1540 метров).

Группа Ц. Италия — в Леоне (1824 метра).

Группа Д. ФРГ — в Пуэбло (2150 метров).

Очередной матч на нашем стадионе состоится 13 сентября

Встречаются:

«Металлург» (Череповец) — «Энергия» (Северодвинск)

Составил Б. Макаров

Цена 5 коп.

ГЕ-04806

Череповецкая гортипография, т. 1000, з. 5724

СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»

г. Череповец

1 сентября 1969 года



Первенство СССР по классу «Б»

Вторая зона РСФСР

№ 13 (68)

«Сатурн» (Рыбинск)

Сегодняшнюю встречу «Металлурга» и «Сатурна» не назовешь центральным матчем сезона — уж слишком различное турнирное положение команд. Однако интерес к матчу особый — хочется посмотреть, каков же безусловный лидер сезона.

Стартовали рыбинцы тремя играми на чужих полях и взяли в них «только» четыре очка. После третьего тура «Сатурн» делит 6—7 места с подольским «Торпедо», после четвертого — 4—5 с павловским «Торпедо», после пятого — вышел на 1—2 места вместе с новомосковским «Химиком» и наконец, начиная с седьмого тура и по сей день, единолично возглавляет турнирную таблицу.

Если судить о гостях по сухим цифрам турнирной таблицы (а до сегодняшнего дня у нас была только такая возможность), то напрашивается вывод: в команде слабых мест нет. Весьма результативное нападение, труднопробиваемая защита, которая, правда, нет-нет и дает трещину (вспомните четыре пропущенных мяча в Люберцах, по два — от подольского «Торпедо», зеленодольской «Чайки» и ступинской «Оки»).

«Сатурн» уверенно идет к первому месту, которое, впрочем, как и второе-третье, дает команде право участвовать в полуфинале РСФСР. Напомним, что футболисты Рыбинска в прошлом году уже играли в полуфинале России. Им «не повезло». В шести городах: Свердловске, Прокопьевске, Рыбинске, Пятигорске, Брянске и Белгороде проводились полуфиналы 1968 года. В пяти турнирах победителями вышли хозяева поля и только в одном — в Рыбинске — первое место завоевали гости — кисловодский «Нарзан». «Сатурн» занял лишь третье место.

В случае, если «Сатурн» будет играть в полуфинале (а только чудо может помешать этому), команда на этот раз будет «гостем» турнира. Может быть, теперь она нарушит традицию и «огорчит» хозяев поля.

Статистика встреч

Первая встреча сегодняшних соперников состоялась 13 июня 1964 года в Рыбинске и закончилась победой наших футболистов со счетом 2:1. Голы забили Б. Зима и А. Петров.

«Металлург» выиграл и матч второго круга (30 августа). Но победа нашим футболистам далась нелегко. Дебютанты класса «Б» представили перед любителями футбола Череповца дружным напористым коллективом. Исход матча решил единственный гол, забитый защитником Б. Зимой в первом тайме.

Выиграла наша команда и оба матча сезона 1965 года со счетом 2:0 в Череповце (В. Западнов, А. Филиппов), с результатом 1:0 — в Рыбинске (А. Филиппов). Гол нашего крайнего нападающего в Рыбинске был 200-м голом «Металлурга» за время выступлений в классе «Б».

В сезоне 1966 года первую победу одержали рыбинские футболисты. Причем добились они ее на нашем стадионе. Победа рыбинцев была заслуженной. Играли они лучше, рациональнее использовали свои силы и возможности. В ответном матче, на поле Рыбинска, металлурги с тем же счетом (1:0) взяли реванш. Гол забил дебютант команды А. Катайков.

В 1967 году «Металлург» в двух играх с «Сатурном» взял 3 очка: победа дома — 1:0 (Ю. Попков) и ничья в гостях — 0:0. Матч в Череповце был одним из захватывающих поединков в истории встреч команд.

В прошлом году команды выиграли по матчу — каждый на своем поле. Убедительной победой «Металлурга» закончилась встреча 9 мая в Череповце. Три безответных гола забили С. Хаджи и Ю. Попков (2). Реванш рыбинцев был скромнее — 2:1.

В матче первого круга нынешнего сезона победил «Сатурн» — 2:0. Итак, семь побед у «Металлурга», три у «Сатурна», один матч закончился вничью. Разность забитых и пропущенных мячей 12—6 в пользу наших футболистов.

Номера на футболках

Как известно, нумерация футболистов введена для того, чтобы помочь зрителю узнать, какой игрок выполняет какие функции в команде, на каком месте играет. Официально нумерация игроков была введена для всех команд, участвующих в чемпионате Англии в 1939 году. В советском футболе игроки были перенумерованы впервые в чемпионате 1946 года.

Однако футболисты имели номера и раньше. Введя у себя футбол, американцы прикрепили номера на футболках игроков не только на спине, но и на груди. А если футболист обращен к зрителям боком? Прикрепили еще по небольшому номеру на каждое плечо.

Узнав об этом, англичане отказались признать приоритет американцев. Они напомнили, что еще в 1937 году в матче Англия — Северная Ирландия подобным же образом были пронумерованы участники той встречи.

Однако отстоять приоритет англичанам не удалось. Историки футбола раскопали, что в 1908 году в матче сборных Копенгагена и Берлина впервые была опробована подобная нумерация, о чем свидетельствуют сохранившиеся с тех пор снимки.

Мы приближаемся к тому времени, когда игроки на поле будут расставляться только в зависимости от данной ситуации и совершенно не в соответствии с их номерами. Многие годы цифры на футболках только путали зрителя, так как господствовало мнение, что игрок должен занимать строго определенное место на поле, соответствующее его номеру. В мире существует несколько систем нумерации игроков. Так, левые защитники в Испании, Англии и ФРГ имеют третий номер, в Португалии — четвертый, в Аргентине — шестой.

На мировых первенствах игроки нумеруются с 1-го по 22-й номер, чтобы зрители всегда могли узнавать футболиста.

Недавно шведский клуб «Юргорден» ввел новый порядок: отныне каждый его футболист во всех встречах чемпионата Швеции будет выступать под одним и тем же номером.

Рассказываем об играх Слава Метревели

Имя Славы Метревели давно внесено в золотую книгу советского футбола. Он один из плеяды талантливых футболистов нашего времени.

Славу «открыл» вынешний тренер киевских динамовцев Виктор Маслов. Он приметил в одной из детских команд г. Сочи ловкого паренька, который уже в юношеские годы был с мячом на «ты». Маслов, когда-то тренировавший горьковское «Торпедо», посоветовал горьковчанам взять мальчика в команду. Так он оказался на горьковском автозаводе.

Ему повезло. Он попал в руки опытных тренеров Бехтенева и Мастерового. Тут Слава понял, что такое тренировка, познакомился с гантелями, кроссами, зарядкой, скоростными рывками. Он окреп физически и вскоре стал ведущим игроком горьковского «Торпедо». Спустя год Виктор Маслов, тренировавший московских торпедовцев, пригласил Славу в Москву. Здесь его талант окончательно расцвел и вскоре Метревели — игрок сборной СССР. Он входил в сборную с 1959 по 1966 год, провел за это время в ее составе 44 матча, забил 10 голов. Слава Метревели был в составе сборной СССР в 1960 году, когда она завоевала Кубок Европы, в 1961 — во время триумфального турне по Южной Америке, в 1966 — когда наша сборная удостоилась бронзовых медалей на чемпионате мира в Англии. В 1966 году за заслуги перед Родиной в развитии физкультурного движения он был награжден орденом «Знак Почета».

Заслуженному мастеру спорта Славе Метревели 33 года. Вот уже 13 лет он играет в высшей лиге, сначала в столичном «Торпедо», а с 1963 года в тбилисском «Динамо». На начало этого сезона он провел в высшей лиге 316 матчей, забил 79 мячей.

Ветеран и сегодня в отличной спортивной форме. Он вновь приглашен в сборную Советского Союза.